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Osztrák-cseh
katonai egyezmény ellenünk.
A csehek akarják megszállni Njugatmiagyarországoí. Sopron tiltakozása az elszakadás 
ellen. A békedelegáció panaszjegyzéke a megszállók kegyetlenkedéséről. A békefelté­
telek értelmében le kell bélyegezni a bankjegyeket. Andrássy nyilatkozata a béke- 
szerződésről és a kormányzó kérdésről, Friedrich József főherceget kívánja kormányzóul.

Szombathely, Jan. 22. Az itteni 
kormánybiztossághoü érkezett jelen­
tések szerint minden jel arra vall, 
hogy a német-osztrák kormány és a 
cseh kormány között. létrejött meg­
állapodás értelmében Csehország vaui­
ra vált ja elvállalt kötelességét és ka­
tonailag segíti Német-Ausztriát Nyu- 
gatmagyarország elfoglalásában. Po­
zsony körül — minden cseh eáfolat 
ellenére, — nagy csapatősszevonas 
történik. Egyes különítmények, hir 
szerint, már a Duna innenső partján 
vannak.

Budapest, jan. 22. Vigna, olasz 
ezredes vezetése alatt, Lehár báró 
ezredes és Keresztessy vezérkarbeli 
őrnagy bevonásával entente misszió 
ment Sopronba, hogy megvizsgálja 
Nyagat-Magyarország hangulatát. Sop­
ron város közönsége szerdán nép- 
gyülést tartott, amelyen részt vett 
az olasz ezredes is. Megrendítő 
jelenetek játszódtak le a nópgyülé- 
sen, ahol óriási közönség követelte, 
hogy ne irják alá a szégyenletes 
békét. Az emberek kijelentették, 
hegy Magyarországhoz akarnak tar­
tózni örökké. Az emberek zokogtak, 
amely szemmel láthatólag meghatotta 
Vigna olasz ezredest.

Budapest, Jan. 22. A magyar béke-
delegáció jegyzéket intézett a béke- 
konferenciához és ebben namzetkösi 
bizottság kiküldését kéri annak meg 
állapítására, hogy milyen borzalmas 
kegyetlenkedéseket, igazságtalansá­
got müveitek a román ős szerb 
megszálló csapatok a magyar lakós- 
sággal. A jegyzék részletesen leírja 
a hallatlan kegyetlenkedéseket, pusz­
tításokat és fosztogatásokat, majd 
rátér annak a kérdésnek a tisztázá­
sára, vájjon igaz e, hogy a meg­
szálló román hadseregnek köszön 
hetjük a bolsevista uralom letörését ? 
Erre vonatkozólag a jegyzék igém 
érdekes adatokat hoz nyilvánosságra, 
megtudjuk, hogy 1919. derekán meg­
állapodás jött létre a Tisza mentén 
álló két, érintetlen székely hadosz­
tály és Bertelot francia tábornok 
között, hogy a székelyek elónyomul- 
hatnak Budapest felé a bolsevista 
uralom letörésére és a román csa­
patok nem fogják őket hátbatámadni.

A garancia birtokában Kratochwill 
ezredes megindította a székelyeket, 
a románok azonban a francia tábor­
nok kijelentéseit nem respektálták 
és április 16-án hátbatámadták a 
székely hadosztályt, amely ekónt két 
tűz közé .került és nem tarthatta 
magát. Ekkor a székely csapatok 
parancsnoka, nehegy a bolsevistákat 
erősítse, felajánlotta a román pa­

rancsnokságnak, hogy átpártol hozzá­
juk, ha a katonákat nem vetik fog­
ságba, hanem annak idején Magyar- 
országba engedik vissza. A román 
főparancsnok elfogadta a feltételeket, 
ezek teljesítését megígérte.

Amikor azonban a székely had­
osztály megadta magát, a román 
parancsnok megszegte a szavát, az 
átpártolt székely katonákat hadi­
foglyoknak nyilvánította, valameny- 
nyiöket internálta. Ezek legnagyobb 
része még ma is román fogságban 
sínyli a román főparancsnok szósze­
gését. A románok a bolsevisták 
letörését csak ürügyül használták 
arra, hogy Budapestre jöhessenek, a 
fővárost kifosathassák ás az eddig 
meg nem szállott Tisza-vidókéröl 
elrabolhassanak mindent, gépeket, 
szerszámokat, kocsikat, lovakat stb.

A jegyzék a pusztítások jóváté­
teleiét kéri és bizik abban, hogy 
az entente az elkövetett igazság­
talanságok jóvátételét minden esz­
közzel siettetni fogja.

Páris, Jan 22. A legfőbb tanács 
a nagykövetek koaferenciáját január 
26-ra tűzte ki.

Budapest, jan. 22. Hegedűs Ló- 
ránd a főváros XI. kerületének kép­
viselőjelöltje, aki most érkezett vissza 
Párisból, beszámolt ottani tapaszta­
latairól és a békeszerződésre nézve 
eteket mondta: A magyar béke­
szerződés csekély változtatással az 
osztrák másolata. Bizik a magyar 
föld integritásában bármi álljon is 
a papiroson. A pénzügyi feltételek 
az utólag keletkezett államokat kö­
telezik a volt monarchia bankjegyei­
nek lebélyegzésére ; a külföldön levő 
bankjegyeket pedig egyedül Magyar- 
ország éz Ausztria tartoznak meg­
fizetni. Ez lehetetlenség, amennyiben 
ez az összeg hat milliárdra rag. Ha 
Magyarországot erre a rendkívül 
•ulyes teher viselésére kényszeri- 
tessék, beállana a fizetésképtelenség 
állapota.

Budapest, Jan. 22. Egyes fővárosi 
lapok szerint Apponyi Albert gróf 
kormányzói jelöltségét Andrássy : 
Gyula gróf lancirozta, Erre nézve j 
Andrássy Gyula gróf igy nyilatkozott: j 
Olvastam, hogy Apponyi gróf kor- j 
mányzói tisztséggel való felruházá- j 
sónak tervét én velem hozzák ősz- , 
szefüggésbe, Ezt a beállítást hely- j 
telennek jelentem ki. Egyelőre ko- \ 
rainak tartom ezzel a kérdéssel 
foglalkozni.

Budapest, Jen. 22. Andrássy Gyula 
gróf ma fogadta Azt Est munka­
társát és a következőket mondotta 
a békeszerződésről:

— Az utolsó szót még nern lehet 
kimondani. Nem tudjuk, lesz-e 
Apponyi Albert gróf fellépésének és 
a világhelyzet követelésének hatása 
a békeszerződésre. Minden esetre 
mindent meg kell tennünk, hogy 
javítsuk az eddigi feltételeket.

— Főképpen három eélt kell 
szem előtt tartanunk. Először, hogy 
elérjük, hogy népszavazás döntsön a 
határok kérdésében, másodszor a 
régi Magyarország területén bizto­
sítsák a gazdasági kapcsolatokat és 
a szabad forgalmat és harmadszor 
hogy azoknak a magyaroknak, akik 
uj szuverenitás alá kerülnek, bizto- 
sittassék nemzeti létük, nemzeti 
kultúrájuk.

— A legelőnyösebb volna a nem­
zeti autonómia. Ez nemcsak magyar­
ságnak, hanem a többi ott élő fajok 
jövőjét is legjobban biztosítaná. 
Végső elhatározásunkat akkorra kell 
halasztannak, amikor a tárgyalások 
sorsa el fog dőlni. Nem szabad ma­
gunkat más által vezettetni, csakis 
érdekeink leghiggadtabb megfonto­
lása által. Minden elhibázott lépés 
végzetes leheti A béke ratifikálásá­
nak kérdésében a nemzetgyűlés fog 
dönteni.

Béús, jan 22. A Der Neue Tag 
Írja. A Karlsteinban internált ma­
gyar kommunista vezérek közül Kun 
Bélán vett a fogság leginkább erőt. 
Ó fél legjobban, hogy meg akarják 
mérgezni. A bécsi kommunista vezé­
rek fühőz-fához szaladnak kiszabadí­
tása érdekéden. Thoman az osztrák 
kommunisták vezére az osztrák kor­
mánynál járt el abban az irányban, 
hogy tegye lehetővé az internált ma­
gyar kommunistáknak Szovjetorosz- 
országba való elutazását.

Becs, jan. 22. A Neues Wiener 
Jonrnal szeriut az Ausztria és a 
Csehország között állítólag létrejött 
katonai egyezmény a következőket 
tartalmazza: 1. A megállapodás élet­
belépése után Ausztria katonai ren­
delkezéseit csupán a csehekkel egyet­
értésben teheti meg. 2. Csehor^zág- 
nak Magyarországgal való háborúja 
esetén a hadi anyagot Ausztria csak 
a cseh kormánynak szállíthatja. 3. Ve­
szély esetén Nemet. Nyugat Magyar- 
országnak a cseh csapatok által való 
megszállása vehe’ö számításba.

ban újból életre kelt a bolsevizmns 
ős a nyugati kultúrát fenyegeti 
a világtörténelem megismétlődik. A 
bolsevista mételyt, amely a Nyugatot 
fenyegeti, ismét a Kárpátok szikla- 
csúcsain fogjuk megállítani és Euró­
pát ismét mi védelmezzük. Ezután a 
kormányzó kérdéséről a következő­
ket mondotta: Az az ember, aki va­
lamennyi politikai párt fölött áll, az 
nem lehet más, mint a legmagasabb 
katonai rang birtokosa József főherceg. 
József főherceg a bolsevizmns alatt 
minden szenvedést megosztott a ma­
gyar néppel, — amely hűséges sze­
retettel tekint fel reá, mint kor­
mányzójelöltjére.

j Friedrich után Haller István kul­
tuszminiszter szólalt fel.

I Súlyos a román hadsereg 
helyzete.

j Prága, jan. 22. Bukarestből érke- 
■ zett jelentés szerint a román kor- 
í mány helyzete súlyos. A kormánynak 
1 nagy gondot okoz a parasztságnak 
< bolsevista irányú mozgolódása. Attól 
j félnek, hogy a bolsevista offenziva 
I nem fog kellő ellenállásra találni, 
í
: Hazafias tüntetés a Király- 

szinhiízban.

, Budapest, jan. 22. A budai 
I Vigadóban ma délután Friedrich 
j István hadügyminiszter, nagy beszé 
! det mondott. Hangsúlyozta, hogy 
; nem gyászoló, de tiltakozó nemzetet 

óhajt látni. Erős a hite a közeli 
' feltámadásban. Nem uj háborúra 

készülnek, de amikor Oroszország-

I A Jánes vitéz 500-ik előadása.

i Budapest, jan. 22. A Király- 
I színházban ma adták elő ötszázad- 
i Ízben a János vitézt, amely alka- 
I lommal a színházban nagy és elő- 
! kelő közönség jelent meg, ünnepelve 
5 úgy a szerzőket, mint az előadó 

művészeket.
Az előadás megkezdése előtt 

Rákosi Jenő költői lendületű beszé­
det tartott, melyben a magyar 
operett irodalomról és a János vitéz 
szerzőiről emlékezett meg. Majd igy 
folytatta: Magyarországot évszázad; 
ról évszázadra keselyük szállották 
meg, kirágták a szivét, de el nem 
pusztítottak. De a magyar turul-ma- 
dár legyőzi a keselyüket és még 
tiszteségesebb, dicsőségesebb lesz a 
magyar jövendő, mint azelőtt.

Nem nyomnak többé 
osztrák-magyar bankjegyet.

Becs, jan. 22. Az osztrák magyar 
bank főtanácsa ma ülést tartott, a 
melyen Spitzmüller Sándor az uj 
bankkormányzó elnökölt. .Spitzmüller 
beszéde folyamán utalt a bank likvi- 
dációjának közelgő határidejére, ami 
a magyar békeszerződés perfektnálá- 
sánalc idejere várható. A helyzet már 
annyira jutott, hogy a forgalomban 
levő pénz tömege és az árukészletek 
között óriási aránytalanság észlel­
hető és csak akkor szánta rá magát 
ezen fontos állás elfoglalására, mikor 
meggyőződött arról, hogy a két kor­
mány egyike sem fog többé uj hitel- 
szerzés lehetővé tétele céljából oly 
kívánságokkal fordulni a jegybank­
hoz, amely a bankóprés újabb meg­
indítására vezetne.

.
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Budapest újból feliépet a 
spanyol járvány.

Budapest, jan. 22. A spanyol 
járvány, mely két esztendővel ezelőtt 
ütötte fel a fejét Magyavo.szágon, 
újra rohamosan terjed a fővárosiján,

hetvenhét spamol

Sí fiiiisö (területi választás.
Á nemzeti Jeöxéppárt választási fömegbizottjai gróf Haller 
József és dr. Kovács József. A végrehajtó bizottság felhívása 

a választóközönséghez.

(A Reggel tudósítójától.) A külső 
kerület mandátumáért felyó harc 
rendkívül élesnek ígérkezik, mert 
mind a két tábor fel fogja vonultatni 
összes szavazóit, akik mar most is 
as urna elé járulnak, nehogy a reni­
tens választóknak kijáró hűlte té<sel 
sújtsák őket. A nemzeti középpárt­
nak a Grand szállóban levő válasz­
tási irodájában. Rázsó Gyula válasz­
tási biztos felhívására ma állították 
össze a pártmegbi/ottak tisztáját. A 
középpárt fömegbizottja értesülésünk 
szerint dr. gróf Halier József, he 
lyettese dr. Kovács József lesz. 
Ezenkívül minden körzetben két-két 
megbízottat delegál a párt, akik fel­
váltva fogják ellenőrző munkájukat 
teljesíteni.

Az idé rövidsége nem engedi meg. 
hogy dr. Tarnay Gyula a nemzeti 
közóppárt jelöltje, résziéi esen kifejt­
hesse a választókőzönség előtt pro 
grammját, ezért a párt végrehajtó­
bizottsága a kerület választóközön­
ségéhez felhívással fordult, emelyben 
rövid körvonalakban ismerteti a párt 
programmjat. A felhívás igy hang 
zik:
A külső kerüiet váiasztöközönsógéhez ! 
Polgárok ! Testvéreink ! A háború, a 
forradalom és az ezt követő nemzet- 
gyilkos béke végveszélybe sodorták 
nagymuttu országunkat. Ezekben a 
súlyos, sorsdöntő órákban bontottuk 
ki M'sko'cz vörös külső kerületében 
pártunk makulátlan zászlaját. Jöjjön 
és támogassa nemzetmentö és nem- 
zetvedó törekvéseinket minden igaz 
magyar. Legyen vége a testvér 
viszályoknak, a pártost cdásnak most, 
amikor az egymást követő kát,asz 
trófák lesodorták történelmi bivatá 
sának útjáról a magyar nemzetet.

Polgárok! Az egyedül üdvözítő 
nemzeti eszme és az igazi keresz­
tény morál jegyében egyesüljön min­
den hazafi lobogónk alatt. Ka a 
széthúzás: a megértés diadalmas­
kodjon felettünk. Ne a gyűlölködés 
osztályok és félekezetek között, 
hanem a minden társadalmi réteget 
kielégítő harmónia legyen úrrá a 
nemzet felett.

Az osztályok és felekezetek harca 
helyett az osztályok és íelekeze- 
tek kölcsönös megértésén alapuló 
békéért küzdünk, polgártársak. 
Olyan gazdasági politikát akarunk, 
amely a mindennapi megélhetésért 
való küzdelemben a gyöngébbeket j 
erősíti, a nagy tömegek érdekeit 
hathatósan segíti eló. Olyan kulturá­
lis politikát, amely A legszélesebb 
rétegeknek is megadja a nemzeti 
irányú művelődés lehetőségeit.

Evégböl kívánjuk az aránytalan és 
igazságtalan jövedelemeloszlás kikü­
szöbölését. Kívánjuk a létminimum 
biztosítását. Kívánjuk a tröszt- és 
kartelügy káros kinövéseinek meg. 
rendszabályozását, a termelés és a 
közvetitő kereskedelem érdekeinek 
megóvása mellett a fogyasztók ener­
gikus védelmét.

Kívánjuk egyrészt a földkérdés 
olyan megoldását, mely a produkti­
vitás veszélye nélkül földhöz juttatja 
a kisgazdaosztályt, másrészt a kötött 
birtoknak olyan észszerű mobilizálá­
sát, hegy az állás nélkül maradó 
köztisztviselők, a rokkantak és más 
intelligeis eiemek elhelyezkedését 
megkőnny Ültessük.

A jogos agrárerdekek mellett kö­
veteljük a kereskedelem és az ipar 
felvirágoztatását, a tisztességes ke­
reskedelem jogos érdekeinek védel­

mét, a kisipar hathatós támogatását 
és ezekkel a reformokkal kapcsolat­
ban az ipari, kereskedelmi és ma­
gánalkalmazottak szociális helyzeté­
nek javítását, a munkásoknak, a 
tisztviselőknek a vállalati jövedelem­
ből való részesedését.

A muukáskérdés terén a holst-vir- 
mus rettenetes katasztrófája sem té­
rtiét e el pártunkat az engesztelő 
megértés politikájától. Követeljük a 
munkásság gazdasági és társadalmi 
helyzetének javítását és életmódjá­
nak és-szeril emelését. Követeljük a 
munkabérkérdés méltányos rendezé­
sét, a lakáskérdás, az oktatás és a 
művelődés szociális problémáinak 
gj akorlati megoldását. Minden ma 
gvar munkás találjon hold ig otthont 
ebben a hazában.

Programmunk elvi keretein és a 
lefolyt esztendő tanulságain belül 
feltétlen hívei vagyunk a gondolát, 
és egyesülési, gyülekezési es szer­
vezkedési szabadságnak. Polgártár­
sak! Minden haladó gondolkodású 
embernek a mi táborunkban vau a 
helye!

Testvéreink! Választópolgárok ! 
Nemzetmentö munkánkban siesselek 
ennek a pártnak támogatására. Segít­
sétek szavazataitokkal pártunk je­
löltjét.

Dr. Tarnay Gyulát, aki ezzel a 
jelmondattal vette fel a harcot: 
Dolgozni, takarékoskodni és többet 
termelni 1 Az Ó nagy tehetsége 
méltóvá teszi személyét bizalmatokra. 
Az Ő energiája nyeresége lesz az

egész ország társadalmának. Az ő 
munkabírásával sokat lendíthet, sze­
rencsétlen hazánk elveszettnek lát- 
izó ügyén.

Polgárok ! Január 25-ike a győze­
lem napja legyen! Sorakozzatok, 
tömörüljetek és juttassátok diadalra 
dr. Tarnay Gyula lobogóját!

Miskolcz, 1920 január 22.
Testvéri üdvözlettel:

A Nemzeti Középpárt végrehajtó 
bizottsága.

Feliihizsgálj’áií a kommu­
nista ítéleteket.

(A Reggel tudósítójától.) Tudva­
levő, hogy a kommunista bünpörők- 
beu Ítélkező ötös tanács a gyorsított 
bűnvádi eljárás alapján jár el. Az 
idevágó rendelet szerint, az Ítélete­
ket a f ó ál t a m 8 gy é v zséghez kell fel­
terjeszteni és miután a gyers eljá­
rásnál megtörtént, hogy nehány 
ítélet nem egészen alapos, most már 
— mint félhivatalosan közük — az 
esetleg szükségessé váló reperáció 
agy fog megtörténni, hogy a fő- 
államügyészség felülvizsgálja ezeket 
az Ítéleteket és amennyiben szüksé­
gesnek látja elrendeli a bünügy újra 
felvételét. Miulán jelenleg a fóátiatn- 
ügyészségek közül csupán a buda­
pesti és a szegedi működik, ezekre 
meglehetős nagy munkát fog róni a 
felülvizsgálati eljárás lefolytatása.

napon
beteget szállítottak be a járvány, 
kórházba. A járvány fellépése most 
sokkal súlyosabb, amennyiben a 
halál eseteknél az egész tüdőre ki­
terjedő gyulladást állapítanak meg 
az orvosok.

BEK!

Kifizetik az osztalékot a miskolezi 
pénzintézetek.

Nagy munka a bankoknál. — A betéti és egyéb üzletágak. 
A hadiköicüönkötványek beváltása.

(A Reggel tudósítójától.) Pénz­
intézeteinknél lüktető éle, uralkodik. 
Éjjelt és nappalt együttéve dolgoz­
nak a derék banktisztviselők az évi 
mérleg elkészítésén. A munka már 
nagyon előrehaladott stádiumban van 
sőt a Borsod Miskolezi Hitelbank 
már el is készült a mérleggel. E 
pénzintézet ügybuzgó tisztviselői ka­
rát most ünnepeit 50 éves jubileum 
alkalmával az igazgatóság hat­
vanezer koronás jutalomban része­
síti, moly nemsokára a fizetések 
arányában kiosztásra is kerül.

Ami a részvények után fizetendő 
osztalékok kérdését illeti, a követ­
kezőket közölhetjük :

A Borsod-Mtikolczi Hitelbank múlt 
évben szokásos pontossággal még a 
kommün bekövetkezte előtt mt’glál­
lottá közgyűlését, amelynek hatávo 
zata alapján az osztalékot a részvé­
nyeseknek kifizették. Mint értesü­
lünk, a Hitelbank már elhatározta, 
hogy részvényenként folyó évben 85 
korona osztalékot ad. Úgy tudjuk, 
hogy a Miskolezi Hitelintézet most 
egyszerre két évre utal ki részvé- 
nyenkint összesen 70, a Borsodme- 
gyei Takarékpénztár pedig egy évre 
16—17 koronát. A jó példát, remél­
jük a többi pénzintézetek is követni 
fogják.

A betéti üzletág általában gyenge. 
Betéteket a közönség sokkal kisebb 
mennyiségben helyez el, mint az­
előtt, aminek az oka az alacsony ka

mailáb, illetve a tőke kedvezőbb el­
helyezési módjai. A betétek kiadását 
liberálisan kezelik és kellő igazolás 
után akárhányszor nagyobb pénz­
összegeket is utalnak ki. A jelzálog­
kölcsönök ágazatában inkább kifize­
tések történnek, ami az ingatlanok 
kai rendelkezők kedvező anyagi hely 
setével magyarázható, Váltókölesön 
kevés és a lombard üzletek is gyé- 
ren folynak. A bankokat most in­
kább a pénzváltási és az idegen va 
luta üzletek, továbbá tőzsdei megbí­
zások, értékpapírüzletek foglalkoztat 
ják.

Még egy kérdésre kívánunk felelni, 
nevezetesen mi lesz a hadiköicsön- 
kötvények beváltásával? Erre nézve 
kedvező választ adhatunk, amennyi­
ben februárban a VI. és VII. hadi- 
kölcsön minden tulajdonosai, akik 
magyar közigazgatás alatt álló köz­
ségben laknak és igazolják, hogy 
kötvényüket 1919. október 31 eiőtt 
szerezték, — megkapják szelvényeik 
után járó kamatot.

ANTAL
cimtAblafestö
MŰTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

Nagy pincebetörés.
Két éjezakán át szállították el a 

bort. — 15 000 korona a kár.

(A Reggel tudósítójától) Az üzleti, 
a péeztári betörések után most a 
boros pincék kerülnek sorra, ahol a 
betörőknek nagyobb mozgási szabad, 
ságuk vau, mert az Avas és epyéb 
külső városrészek meg!ehctős*n 
népt.elenek a téli évszakban. Tegnap 
Groízmaun Jágó miskolezi kereskedő 
borait dézsmálták meg és itt a kár 
meglehetősen nagy, ma pedig egy 
nagyobbszabasu borpince betörés fog. 
lalkoztaija a rendőrséget.

Tegnap délután 3 Órakor Eisen 
pincemester értesítette Kun Gézát, 
az Első magyar biztositó társaság 
főtitkárát, aki Széchenyi-utca 35 az, 
alatt lakik, hogy ennek Kis A-as 72, 
s*. alatti borhazában betörök járhat­
tak, mert a pince ajtói tárva nyitva 
állanak. Kun főtitkár azonnal elindult 
egyik hivatalszolgájával és egy laka 
tossal a borpiucéjéhez, amelynek 
külső lakatját, a vaspántját es ajtó. 
zárát feltörve találtak. Ugyancsak 
feltörtek a borház zárt ajtajáról a 
Wertheim-fóle lakatot, amely utób­
bit a földön meg is találták.

Megdöbbentően alapos munkát vé­
gez ek a gonosztevők, akiknek zár­
nyitási munkája szakavatott és laka. 
tos munkában járatos kezéről tesz 
tanúságot. Kun Géza megállapította, 
hogy a betörök a minőségi jelzéssel 
ellát o tt, régi borokat tartalmazó 
hordóit csapolták meg, amelyekből 
több mint 300 liter fajbort és 150 
liter asszubort fejtettek le. Kétség­
telen. hogy a borokat legakbb is 
két éjszakán keresztül szállíttatták 
el a betörők, mert a muskotály, a 
hárslevelű és assza nedűket körülbe­
lül 200 darab, szépen metszett, fi­
nom ass/.uboros palackokba, továbbá 
bortartályokba eresztették. Az üve­
gek szinten a Kun-féle pincében vol­
tak, mig a többi boros edenyt a tet­
tesek, akik légalabb is ketten voltak, 
a betöréshez magukkal hozták. Az 
ellopott, borok nagy része 1910—18' 
évbeliek, de volt közöttük 18 éves 
ő-bor i*. Elvittek még 20 üvegezett 
régi, erjesztett, úgynevezett »egri 
vörösbort is.

Hasonló körülmények között kö­
vettek el ugyancsak a Kun Géza- 
féle pincében a múlt év márciusá­
ban betörést, amikor is 180 üveg 
60 éves üvegezett bort loptak el. A 
mostaai kár összege 15.400 korona-

A mostani betörés megállapítása­
kor történetesen a Kis Avason Jár 
Jónás detektív felügyelő két emberé­
vel, akik rögtön meg is tartották a 
helyszíni szemlét. Kun fó tikár m 
délben Megtette a betörésről szó' 
feljelentését a bűnügyi osztályon, 
hol Volny József rendőrkapitány r» 
lalkozik a dologgal. A rendőrség nj 
mozza az ismeretlen tetteseket.

:
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Tízmillióra emelik a közélelmezés
hitelét.

á közélelmezési vállalat mérlege. A bizottság elismerése 
A ,rtiiklat tisztikarának. A tisztviselők drágaság! pótléka. 
L«/ámoló a szegényakcióról. A tapolcai fiirűőbérlet. 
"c X pénzügyi és gazdasági bizottság ülése.

Hosszú szünet után ma tartotta 
Mükolcz thjf. város pénzügyi és 
gazdasági bizottsága els6 ülését dr. 
Lentpáli István polgármester eluök- 
lete alatt. 1918 december óta nem 
ártott ülést a bizottság és ma volt 

.» első alkalom, hogy a városi ház­
tartási számadásokról kellő áttekin­
tést, merjen.

A mai ülésen mutatta be jelenté- 
sét az elmúlt időkről Peikert Béla 
fószámvevő. A jelentésből kitűnik, 
h0,y az 1919. évben költségelő­
irányzat nélkül kellett a város ház­
tartásának pénzügyi részét lebonyo­
lítani ée pedig azúrt, mert az ismer- 
vitzonyok miatt a költségvetést le­
tárgyalni már abban az időben nem 
lehetett. Az 1918. évi költségelő­
irányzatot Iseiiett tehát alapul venni 
és a város háztartását, as abban le­
fektetett irányelvek figyelembe vé­
telével kellett 1919. évben lebonyo­
lítani. Most tehát, amidőn az 1919. 
éti eredményt, általánosságban ismer­
tetjük, az 1918. éti köllsagelőirány- 
zattal kell az összehasonlítást meg­
unni. — 1918. évben az összes ki 
adás-a előirányozva volt 2,468.247 
kor. Ezzel szemben a* 1919. évben 
a tényleges kiadás 8 492.577 K 47 
fillér

2201,090 borona 31 fillérrel tol) 
bet adtunk ki az 1919. évben, mint 
amennyi 1918. évben előirányozva 
■volt,.

A többletkiadást indokolni nem 
szükséges, mert hiszen a munkabé­
rek és az anyagok ára, hogy és 
mennyire emelkedtek, az mindenki 
előtt, ismeretes.

Ha a tényleg** kiadást összeha 
sonlitjuk az'1918. étben előirányzott 
1.755,713 K bevételi főösszeggel, ak­
kor az 1018. ötben mutatkozó 
712,538 R hiány helyett 2.913,624 
K 31 fillér hiány mutatkozik, mely­
nek fedezésére az 1 millió 080,000 
K állami adóalapot, vesszük alapul, 
270 százalék pótadót kellett tolna 
kiróni, hogy as • évet deficittel ne 
zárjuk, illetve a szükségleteket ki­
elégítsük

Ezzel szemben jelenthetjük, hogy 
az 1919. évi háztartásunkat lezártuk 
anélkü', hogy a pótadó százalékát 
felemeltük volna, vagyis 1919- övre 
is az adózó polgároktól 66 százalék 
pót adót szedtünk be.

Ennek magyarázata pedig az, hogy 
Mák is a feltétlenül szükséges mun­
kálatok hajtattak végre. De főleg az, 
hogy a bevételi források a lehetősé­
gig ki lettek használva, igy például 
a városi kertészet és mezőgazdaság 
hevotele 807.500 korona 98 fillérrel 
volt több a múlt évinél, dacára am 
nak, hogy a zöldségfélékét a város 
minden alkalommal a más termelők­
nél olcsóbban adta és igy az árak 
megáhapitására is befolyással voit.

Az idevonatkozó miniszteri ren­
deltek értelmében az áll. kincstár 
hozzájárulás* terhére, a szorosan 
v*tt közig tiszt, és alkalmazottak 
részére adott páttékokat a kincstár 
tértiére a házi pénztárból előlegezni 
kellett, amelyet csak úgy tudtunk 
eszközölni, hogy 2.000,000 korona
értékű szükségpénzt bocsájtotmnk 
ki. amelynek nrkénti állásáról és 
-fedezéséről jslentésünket a követ­
kező ponban tesszük meg.

A kommunista ural vá

roiunk háztartását megrázkódtatás 
nem érte, mert a volt úgynevezett 
intéző bizottság a város pénztárából 
kiadásokat eszközölt, azt nem a 
város tulajdonát, képező összegek j 
terhére utalványozta, hanem a min- ! 
den időben helyen marndt városi j 
vezető tisztviselők gondoskodása foly- ; 
tán azon összeg terhére, melyet az j 
intéző bizottság a város fópénztá- ! 
rába beutalt, így például beutallak i 
a tiszt, és alkalmazottak fizetésének j 
külömbözete címén, mint azt már \ 
fentebb is jeleztük, 1.500,000 koro­
nát. A vörös őrség és karhatalmi . 
alakulatok községeinek fedezésére í 
pedig 3 500,000 koronát.

A pénz deva válása alkalmával 
a varos főpénztárába az árvapénzek- > 
kel, letétekkel és különféle alapok- j 
kai együtt 7.713,189 korona 16 fil­
lér összegű készpénz volt és dacára 
euuek. a varost úgyszólván károsodás 
nem érte. Mert, a pénzkezelés akként 
lett, elintézve, hogy a főpénztárban 
a pénz devalválásakor oly pénz már \ 
nem volt mely a város kontójára, 
veszteséget, idézett volna elő.

A terjedelmes jelenre* adatainak 
valóságát, a közélelmezési vállalat 
ügyvitelének átvizsgálására dr. Hal­
mos Géza törvényhatósági bizottsági 
tag elnöklete alatt kiküldött bizott­
ság" megvizsgálta és azt teljesen 
helyesnek találta. A fő-számvevő elő­
adói jelentésének befejeztével dr. 
Kürcz Jakab szólalt, fel és kifejtette, 
hogy' a maga részéről szívósan hozzá­
járul a vállalat résiére a felment- 
vény megadásához. A vállalat ügy­
kezelésének lelkiismeretes átvizsgá­
lása élénken rácáfol arra a könnyelmű 
vádra, bony a közélelmezés a pana­
mák melegágya. Indítványozza, hogy 
a bizottsági ülés lelkiismeretes ügy- 
buzgalmukért, dr. Szentpáli István 
polgármesternek, dr. Hoáobay Sán­
dor polgármesterhelyettesuek, dr. 
Si!inger Bertalan tiszti főügyésznek, 
Peikert Béla főszám vevőnek, Hői ez 
Gyula ügyvezető igazgatónak és a 
vállalati tisztikarnak teljes elisme­
rését nyilváníts*. (Helyeslés.)

Wíllhelm Hermann néhány szak­
szert felvilágosítás tudomásvétele 
után csatlakozik dr. Kürcz indítvá­
nyához.

Neumann Adolf előrebocsátva, hogy 
a vállalat tisztviselőinek munkássága 
iránt a legnagyobb elismeréssel vi­
seltetik, nemesük a kereskedelem, 
de a fogyasztó közönrég érdekében

kintólyes visszafizetéseket is eszkö­
zölt

Ámde a kommün bukásával kez­
dődtek a pénzügyi nehézségek. Nagy- 
összegű hsmispónz és a hnsakeió 
vesztesége 1.000,000 koronával érin­
tették a vállalatot, melynek tehát 
meglévő tartalékait olcsó sertésállo­
mányából előállott jövedelmét ennek 
leírására kellett fordítani.

Ugyancsak súlyosan érintette pénz­
ügyileg a vállalatot a román meg­
szállás, melynek csapatait a vállalat 
látta el a városi tanács utasítására 
az egyénenként.! rekvirálás s lakos­
ságunk nyugalma megóvására s e 
csapatok összesen 2 100.000 korona 
kárt okoztak a városnak, melyet a 
vállalat előlegezett s igy pénztárából 
e pénzkészlet hiányzik.

Dr. Szentpáli Istváu polgármester 
ezután a városi tisztviselők nehéz 
anyagi helyzetéről tesz jelentést és 
kéri a. bizottságot, hogy a rendkívüli 

! drágaságra tekintettel az eddig 
élvezett drágasági pótlékokat to­
vábbra is javasolja a bizottság.

I Dr. Kürcz Jakab bizottsági tag 
1 felszólalásában hangsúlyozza, hogy a 
j változott viszonyokra való tekintet- 
! tel a drágasági pótlék fölemelésénél 

megfelelő ku'c»ot alkalmazzanak,
; mert a becsületesen dolgozó tiszt­

viselőknek 50 százalékot nem tartja 
elegendőnek, Kürcz javaslata az, 
hogy a városi tisztviselők drágasági 
pótlékát az 1920 ik évre emeljék 
föl. Hosszabb vita indult, meg, amely­
nek során Gárffy Ignác, Peikert 
Béla főszámvevő. Neumann Adolf és 
és Bizony Ákos bizottsági tagok 
fölszólalása után azt a javaslatot 

1 fogadtak el, hogy a városi tiszt­
viselők megkapják az 1918 — 19. 
évben megszavazott drágasági segé­
lyüket. és majd a legközelebbi köz» 
gyűlésen fogják kérni annak föl- 

- emelését.
i Dr. P[ank Miklós tb. főjegyző a 
i város segélyakciójáról számolt be. A 
: város az elmúlt esztendőben igen 

sok szegény embert látott el ruhá­
val és lábbelivel a csecsemők ré­
szére hatszáz méter barchettot utalt 
ki, úgy hogy a kiutalt anyagok ér­
téke meghaladja a 400,000 koronát. 
A bolse vismus alatt beszüntetett 
csecsemő védelmet a város újra meg­
kezdte, majd beszámolt a főjegyző 
az amerikai gyermekvédelmi misszió 
miskolci működésének kiterjesztésé­
ről. Piánk Miklós bejelentette a bi­
zottságnak, hogy a Saales utcán egy 
nagy gyermekházat építenek és a 
gyermekkórház építését is megkez­
dik a tavasszal.

is szükségesnek tartja, hogy a sza­
bad kereskedelemre mielőbb rátér­
jünk. Ez az egv edüli orvosszere a 
drágaság megszüntetésének. A sza­
bad kereskedelemmel összekapcsolt 
szabad verseny egyedül biztosítja at 
árak mérséklését, és a normális vi­
szonyokhoz való átmenetet.

Dr. Silbiger Bertalan tiszti fő­
ügyész előterjeszti, hogy szükséges­
nek mutat ke*ik a Közélelmezési 
Vállalat részére nyújtandó hitelnek 
5.200 ezer koronáról tiz millió koro­
nar« emeltessék fel.

A vállalat ezen összeggel le tudta 
bonyolítani üzleteit a couunüa meg 
szántéig, mert a commtin alatt a fe­
hér pénznek vásárló ereje nem volt, 
árnt, beszerezni nem tudott a válla- 

I iát csak korlátolt mérvben, ugyany- 
nyira, hogy eien idő alatt még te-

Dr. Hodobay Sándor helyettes 
polgármester a közvilágítás mizériá­
iról tesz jelentést, a bizottságnak és 
azt a javaslatát terjeszti elő, hogy a 
köz és vagyonbiztonság megóvása 
céljából még húsz ivlámptt állítsa­
nak föl a város különböző helyein, 
de főleg a külvárosban. A busz 
lámpa felállítása 33000 koronába ke­
rülne és egy ivlámpa évi világítási 
költsége 3600 korona lenne. A bi­
zottság a javaslatot elfogadta.

Végül a bizottság a Tapolcza 
fürdő bérletének ügyével foglalkozott. 
Tapolcza fürdő ugyanis most bérlő 
nélkül áll, a fürdótolepeu lévő 
veudeglócpület teljesen össszedólt, 
úgy, hogy az használhatatlan. A 
fürdő bérletére pályázatot. Geszveiu 
József vasúti vendéglős adott be. 
Gieszvein abban az esetben, ha a 
fürdőt megkapja, hajlandó aj ven­
déglői épületet építeni és a szállodai 
szobákat berendezni. A bizottság 
határozata az, hogy föl kell venni 
Geszveinnal a tárgyalásokat és bi­
zonyos beruházáséit ellenében haj­
landó három évre a bérleti szerző­
dést megkötni.

Az üzlet világából.
Gróf Andrávy Gyula, a belső 

kerület képviselőjelöltje, amidőn a 
kereskedelmi testület zsúfolásig meg­
telt helyiségében a kereskedők 
üdvözlését fogadta, egy hozzá inté­
zett kérdésre, a kereskedelem, ipar 
és mezőgazdaság egymásra utaltsá­
gát fejtegette. Nem ismerek e három 
tényező között — moudá a nemes 
gróf — különbséget, ez a szeren­
csétlen ország kereskedelem nélkül 
épp úgy nem élhet, saint ipar és 
mezőgazdaság nélkül, lelkes támo­
gatója vagyok a kereskedelemnek és 
érdekéiket"mindig meg fogom védeni. 
Szerencseden hazánkat, katasztrófáim 
helyzetéből, a kereskedelem, ipar és 
mezőgazdaság együttes erőkifejtése 
és munkája fogja kivezetni. Nem 
kételkedünk abban, hogy gróf And- 
rássy Gyula, az ország első gavallérja, 
mint képviselő is azt fogja vallani, 
amit mint jelölt a kereskedők előtt
és között tiitvaiiáskéut leszögezett.

*

De nemcsak kereskedelemről be­
szelt a nagy gróf, hanem a valutáról 
is. Ét itt. derük ki gróf Andrássy 
Gyula bölcs előrelátást, nemzetgaz­
dasági tudása, értékes tapasztalata 
és államférfiul megállapítása. A 
Duna vonalát jelöltmeg, amely 
bennünket u müveit nyugattal ősz- 
szekapcsol, amely — Magyarország 
szerencsés fekvésénél fogva — An­
gliával szotosabb összeköttetést lé­
tesít hazánk és Anglia között, sőt 
angol részről lépőnek is történtek, 
hogy bizonyos feltételek mellett 
hajlandók a magyar közgazdasági 
életnek megfelelő kölcsönt i* nyúj­
tani. Mindenekelőtt békét kell te­
remtenünk — különösen gazdasági 
relác ókban szomszédainkkal—, hogy 
a eseroforgalona meginduljon és sokat, 
nagyon sokat kell dolgoznunk.

A kereskedők est is nagy meg­
nyugvással vették tudomásul.

Meg kell állapítanunk, hogy gróf 
Andrássy Gyula a kereskedők között 
nagyon jól érezte magát, a leg­
kényesebb, a legizgatóbb politikai 
kérdésekről a legfesztelenebbül dia- 
kurálgatod, különösen halott azon 
megjegyzése, «midőn egy kérdésre 
megjegyezi e, hogy a mostani szél­
sőséges irányzat csak addig fog 
tartani, amig a nemzet józanabb 
felfogása érvényesül, mert felekezeti 
és társadalmi különb-ég nélkül min­
denkinek dolgoznia kell, hogy sze­
rencsétlen imánk kátyúba rekedt
szekerét kiemeljük.

*

Ily fesztelenül beszélt gróf And­
rássy Gyula kereskedő szavazói 
között, ázik minden egyes kijelen­
tését lelkesen megéljenezték.

R. J,

SZÍNHÁZ
Műsor:

Péntek : Arany ember.
Szombat, délután: Dolovai nábob 

leánya. Este: János vitéz.
Vasárnap délután: Régi jó világ. 

Este: Falu rossza.

— Aranyember, Jókai Már gyö 
nyörü pociikus sziemüve pénteken 
este kerül színre Koudrát, Komáromy, 
Rónai, Rudnyáuszky, Solti, Szeudró, 
Herczeg, Kelemennel a, főszerepek­
ben.

— Dolovai nábob leánya.,
czeg Ferenc színműve szombat délu­
tán fel 4 órai kezdettel karül szinre.

— János vitéz szombat este fél 
á órai kezdettel van műsoron,
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Klein, Ludvig éa Szelényi könyvnyomda lótmvénytárBiwág, Mwkolee.

Miskolcz, 1920 január 23

HÍREK
— Áthelyezett vasúti tisztviselők.

Taussig Ármin felügyelet, Vermes 
Ernő főfelügyelőt és Székely Mér 
főellenőrt a miskolczi üzletvezetőség 
területére helyezték át.

— Elölépések a ref. főgimnázi­
umban. A folyamatban levő státus- 
rendezés alkalmával előreléptek a 
ref. főgimnáziumban : Buday József, 
Gsik Dániel, Kiss Lajos, Molnár Jó­
zsef a VI. fizetési osztályba, dr. 
Kosztolányi Zoltán a VII fizetési 
osztályba, Soós Mihály a VIII. fize­
tési osztályba. Az előrelépések vissza­
menőleg 1920. január 1-töl érvé­
nyesek.

— Hirtelen halál. Minczó Mihály 
bolgár kertész ma délután jelentette 
a rendőrségen, bogy házában, az 
Újvilág utca 38. alatt hirtelen meg­
halt pár nap előtt egy waggonlakás- 
ból oda beköltözött Babela József 
50 éves máv. vasúti asztalos. A 
rendőrség részéről Kovák Miklós 
ügyeletes tiszt és dr. Fodor Imre 
rendőrorvos azonnal kiszálltak a jel­
zett helyre. A hullán nem talált a 
rendőri bizottság külső erőszak nyo­
mát, hanem szivszélhüdést állapított 
meg a rendőrorvos. A halottat ki­
szállították az éj folyamán a hősök 
temetőjének hullaházába. Az elhunyt­
nak felesége most Budapesten tar 
tózkodik és őt a házbeliek értesítet­
ték táviratilag a férj elhunytáról.

—- A Magyarországi Újságírók 
Egyesülete miekolMl csoportjának 
fegyelmi választmánya ma délután 
a testület egyik tagja ellen beadott 
konkrét váddal foglalkozván, a kö­
vetkező határozatot hozta: Az illető 
hírlapírót vétkesnek mondotta ki az 
országos egyesület alapszabályainak 
17. §-ába ütköző és a kari erkölcsöt 
súlyosan sértő fegyelmi vétség elkö­
vetésében s ezért ét szigorúan meg­
dorgálta és a helyi ujságirócsoport- 
ból egy hónapi időtartamra kizárta, 
— a fenforgó enyhítő körülményekre 
való tekintettel azonban a kizárás 
végrehajtását félévi próbaidőre fel­
függesztette.

— 500 vaggon gabonát ajánlot­
tak fel a molnárok gyűlésén. Borsod-, 
Abauj- Zemplén* es Gömörmegyék 
molnár szövetségei ma délelőtt a 
Koronán értekezletet tartottak me­
lyen Jutassy Ödön előadó ismertette 
a kormánybiztosság ama kívánságát, 
hogy a molnároknak mindent el kell 
követni, miszerint az ellátatlan la­
kosság az előirt lisztadagját feltét­
lenül és pontosan megkapja. Az elő­
adó beszédet nagy tetszéssel fogad­
ták, a jelenlevő molnárok a kor- 
manybiztosság tervezetét egyhangú­
lag elfogadták és 500 vaggon gabo­
na beszolgáltatását megajánlották, 
mely mennyiség Borsod-, Abauj-, 
Zemplén- és Gőmör-Kiahont lakossá­
gának ellátását fogja szolgálni.

—- A hálátlan kőmüvei. Beme 
András miskolczi lakos szombat 
estére meginvitálta egy vendéglőbe 
Varga János miskolczi kőművest. 
Vigai elmulattak és az 500 kovoiás 
cechet Deine fisette ki gavallóros 
gesztussal. A mulatozás után együtt 
mentek el Stefin Istvánhoz, akinek 
istállójában, mint jópajtások egymás 
mellé lefeküdtek. Dense szokás sze­
rint nyakára akasztotta 3500 ko­
ronát ^tartalmazó zaaskóját és el 
aludt. Varga midőn ezt észrevette, 
ügyes mozdulattal leoldotta a kineses 
zacskót és elpárolgott. A miskolczi 
államrendórséguek sikerült Vargát 
elfognia, aki beismerte a büucselek- 
mény elkövetését és baráti halátlan- 
aágát ittasságával mentegeti. Ma 
kisérték át az államügyészség fog­
házába.

— Bérbeadják a diósgyőri köz­
ségi területeket. Diósgyőr község 
kepvisslótesUilete a közeli napokban 
összeül, hogy több fontos községi 
ügyekoen határozzon. A közgyűlés 
egyik legfontosabb tárgyát a községi 
területek bérbeadása képezi. Diós­
győr határában ugyanis az u- n. 
Lyukó és Ersoyó nevű földterület 
hatalmas terjedelmű szántóföldet és 
retet tartalmaz, mely területek 
eddig nem voltuk kellőleg kihasználva. _ 
A vasgyári kiskert egyesület egy j 
ajánlattal fordult Diósgyőr község ! 
elöljáróságához, melyben arról erte- j 
siti a községet, hogy a fent említett j 
területeket hajlandó vólna a saját j 
céljaira felhasználni. Az ajánlat el- I 
fogadásáról is fog tékát a leg- ' 
közelebbi gyűlés határozni. Diósgyőr, 
Miskovszky Ferenc vasgyári felü­
gyelőt bízta meg a földterületek 
szakvélemény megadásárúi.

— Török Ferenené fogva marad
Lapunk részletesen beszámolt a 
múlt hóuapbau Török Ferenené, 
miskelczi f*„ és szénkiskereskedönö 
tizeiméiről, »melyekkel a hiszékeny, 
a tél hidegét lakásukban enyhíteni 
óhajtó emberek tömegét károsította 
meg érzékenyen. A rendőrség letar­
tóztatta Töröknét és átkisértette az 
ügyészségre. Töröknó ellen megindult 
az eljárás, amelynek során a vizs­
gálóbíró fentartotta a fogvatartást. 
Ez ellen a vádlottnő felfolyamodott, 
a vádtanács tegnap úgy határozott, 
hogy Töröknó továbbra is fogva 
■arad.

— Hány bűnözés történt tegnap.
Január 21-én feljelentés és meg­
keresés alapján megindították az 
eljárást 12 lopás büntette, 1 sik­
kasztás büatette, 1 veszélyes fenye­
getés és már 5 esetben.

— Ipari és kereskedelmi munka­
közvetítés. Miskolczi hatósági munka­
közvetítő hivatal. Váresháza, sarok­
épület, I. cm. Telefon 366. Foglal­
kozást kaphatnak: Férfimunkások: 
Asztalos 1, cipőfelsórészkészitő 1, 
faesztergályos 1, kádár 4, kerék­
gyártó 6, kertész 1. Tanoncok : Vas 
esztergályos 1, lakatos 1, szabó 1. 
Nőmunkátok: Házvezetőnő 1, gazd- 
asszony 1, szakácsnő 9, szobaláiy 4, 
mindeneslány 3, bejárónő 2, gyermek­
leány 4. — Foglalkozást keresnek: 
Férfimunkások: asztalos 3, bádogos­
szerelő 4, fodrász 3, cipész 6, gé­
pész 7, gépkezelő 3, gyári munkás 5, 
kárpitos 1, kazánkovács 1, kelme­
festő 1, kovács 4, kőműves 5, laka­
tos 8, műszerész 1, pók 1, szabó 5, 
szíjgyártó 1, szobafestő 1, vaseszter­
gályos 1, vasöntó 1, villanyszerelő 1, 
kertész 1, magántisztviselő 8, keres­
kedő 3, szolga 7, kocsis 4. Nőmun­
kások : Tisztviselőnő 2, pénztárosnő, 
elárusitónő 3, szakácsnő 2, bejárónő 3. 
Közvetítés ingyenes.

— összeírják a Isvakat. 284. sz.
ki. 1920. Hirdetmény. A magyar 
hadügyminisztérium 372840—1919. 
számú rendeletével a lovak össze­
írása és hadsereg részére leendő 
vizsgálata elrendeltetett, tehát fel­
hívom a város területén és határá­
ban tartózkodó összes ló tulajdono­
sokat, hogy lovaik számát a városi 
katona ügyosztályban folyó hő 26-ik 
napján délután 2 óráig okvetlenül 
jelentsék be és ott bemondásaikat 
aláírással igazolják. Aki ezen beje­
lentést elmulasztja az 1912. évi 69 
törvény 20. szakasza alapján 200 
korona lefizetésére büntethető, Mis- 
kolez, 1920. január 21, Dr. Szent, 
páll István polgármester.

— Csomagoló papírok, tehetősek­
ben és ivekben kaphatók : Sckw&rcz 
Soma papirkereskedéaében. Bank­
palota.

Érteke* irodalmi újdonságok I SiüdŐ
ERDŐS RENE. Az élet király­

nője regény K 83-50
FARKAS IMRE. Melódia, vers. K 13-20 

„ „ Szent Tavasz
elbeszélések K 17-—

GYÁRFÁS DEZSŐ. Egy színes, 
regény K 1650

HERCZEG FERENC. A fekete 
lovas színmű K 13 20

KAFFKA MARGIT. Csendes vál­
ságok, novellák K 38-50

PÁSZTOR ÁRPÁD. Kelemenek 
regény K 17'60

KNUT HAMSUN. Az anyafőid 
áldása, regény K 26-40

VIETSCHE. A vidám tudomány K 4-40 
STR1ENDBERG A forrong- éveiK3o-80 
ANATOLE FRANC. Pélerke K 3R-— 

Részletes jegyzéket dús raktárunkról 
készséggel küldünk. Vidéki megrende­
lések legpontosabban elintéztetnek.

KAPHATÓK:

FERENCZI B. könyvkereske­
désében Mtskoíczon.

Széchenyi-u. 13. sz. Pannónia mellett.

Ap róhirdetések
Apróhirdetések ára: szavasként 1 keres«, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskereső» 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek Ferenczi B. könyvkereskédésébes.

Asztalos segédek és asztalsa ta­
noncok felvétetnek a Schweitzer fa­
árugyárban. Vay-ut 95.

Babakelengyéhez tartozó apróságok 
eladák. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Sárospatakon egy kitünően 
menő teljes villanyfelszerelési tzlet, 
esetleg társulással. Felvilágosítás 
Elektra vállalatnál Miskolcz Zsolcxai- 
kapu 17. Telefon 8—49. Ugyanott 
egy mozgó elektromotoros faapritó 
kőrfürésa is eladó. 11

Egy tisztességes bejárónó, jó bízó 
nyitványokkal azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. Széchenyi u. 37. sz.

Hajduné Sinkmann Dór*. Gyers 
és gépiró tanfolyam. Városháztér 5.

Reisch Alfréd
fümr- és vegyeskereskedése

Széchenyi-u. 143. Király hid mellett.

FORGÁCS l,atszertár

Radwányi Igná^z
női ruha, szövet da vl/yt.«áru­

háza. &échenyi-atca 23.

A szerkesztésért felelős:

HovAnyl Kornél. 

Szerkesztő: dr. Láng Lejön.

Egy j.! menü, bevezetett ihlet­
hez és gyár nayyobbitashoz

100.00$ K-val
rendelkező társ kerestetik
Csak komoly egyénekkel tárgyalok

Cim a kiadóhivatalban.

egy pémessvek- 
rény és egy Re. 
mington írógép 
a Merlvur-szdl. 
litdsi irodában.

BeiseSi Alfréd
fűszer-, csemege

kereskedése
Szechenyl-utca 143. sz. alatt.

500 pár gyermek cipő 19
500 , . „
500 , zsevrő „
500 „ zsevrő „
500 fehér vászon 
500 — fehér
600 — fehér ,
600 — színes „
600 — színes „
500 pártié vegyes 19 

vásárolható

25-ig
35-ig
23-lg 140

34 25-lg 150 K
23-ig 110

24 25-ig 120
?6 28-ig 130
24 25-lg 119 K
26 28-ig 120 K

25-ig 80 K

Kiss Eajss cipSárnbizábin
Széchenyl-utca, 6. szám alatt.

Eladó!
Eggf hjátósatobsB bútor1 
a sÜEÜiCye SKállitéai- 

Es'-osläbsm,

Bánd Nádor*, 
Színház és

ALBU M
ismét kaphafő, ugv Hintán nagy 

választék:
Angol, francia, b-esi í% gyermek- 
divatlapokban. Levélpapír ea Basel­
iakban Kotta újdonságokban S, ép- 
irodalmi könyvekben. Hegedű burok 

és alkatrészeiben.

Fischer Ät will pspIránMw
(Grand ssálié mullHt.) Tulefo»- 

esám 788
Bécsi napilapok állandóan kaphatok.

Sikereit 4 ezer pár gyermek 
cipőt tllfitóril behozom!

Kaphstó 19—34. számig kü­
lönböző színekben meglepő 

olcsó árak mellett..
Pfeffer tdc <ipő!(eroW
Miskolcz, Széchenyi utca 87. sz.

Magyar estibe®*
csak

Turul cipót
vásárol. Széchenyi utca 39. szám.

X


